

# 我国确定船舶搜救方案

目前多国搜寻队伍依然没发现客机的任何碎片

马来西亚航空公司MH370航班失去联络截至10日已经超过了48小时。马来西亚民航总局总监爱资哈尔丁·阿卜杜勒·拉赫曼说，依然没有发现任何可经证实的客机碎片。马来西亚调查人员说，正在对客机可能坠落海域发现的油迹进行化验。

另外，马来西亚国家新闻社9日晚报道，内政部长扎希德证实是两个“亚洲面孔”人士使用了一名意大利人和一名奥地利人的两本失窃护照登机，这两人此前被传在失联客机上，后经两国外交部确认，两人都未登机。但马来西亚民航总局总监爱资哈尔丁否认了“亚洲面孔”的说法。

## ●马航发布

### 搜寻客机踪迹仍无果

爱资哈尔丁在马来西亚首都吉隆坡告诉媒体记者，多国搜寻队伍依然没有发现任何可经证实的客机碎片。

“遗憾的是，我们依然没有找到任何疑似飞机碎片的东西，更不用说客机本身，”他说，“我们明白大家希望从我方得到答案，但我们也一样着急。”

现阶段，来自至少7个国家的船只和飞机在马来西亚与越南南部之间的海域搜寻失联客机。

当被问及客机是否有可能遭劫持或在空中解体，爱资哈尔丁说，调查人员没有排除任何可能性。“我们正从各个角度审视，调查可能发生的任何情况。”

爱资哈尔丁在记者会上对一些媒体的报道或传闻予以澄清。

越南方面先前说，9日在距离土珠岛80公里的海面上发现两块漂浮物体。爱资哈尔丁说，越南方面尚未向马方证实发现任何客机碎片。“多种物体被发现，但现在任何一样都没被证实属于失联客机。”

就有关失联客机舱门被发现的报道，爱资哈尔丁说：“这类报道没有得到越南当局官方证实。”

他说，有关找到机尾的报道同样不属实。

不过，爱资哈尔丁证实，有关5名乘客没有登机的报道属实。他说，有5人购买了MH370航班机票并持行李过安检，但最终没有登机。而马航在确认他们未登机后按规定移除了这5人的行李。

## ●可疑油污

### 油污样本还在化验中

中国海警局通报，10日中午，中国海警3411船将在马航客机疑似失联海域附近浮油带采集到的油样，通过有关渠道，以最快速度送往权威部门进行技术鉴定。

马来西亚代理交通部长希沙姆丁·敦·侯赛因9日证实，搜救人员当天在越南南部海域发现油污带。

马来西亚海事执法局局长阿姆丹·库里什10日说，调查人员从距离马来西亚东部省份吉兰丹州以北185公里处的海面上采集了油污样本。样本采集自一条大约2公里长的油污带。

按库里什的说法，样本采集区位于MH370航班与地面控制人员失去联络的海域以南。

他说，“我们正在等（实验室）结果”，实验室化验可能需要2天，从而判定海面上油迹属于失联客机还是过往船只。

越南交通部副部长范贵肖（音译）10日告诉媒体记者，越南已经派遣直升机前往土珠岛附近海域，查看海面上的“黄色物体”是否为失联客机的救生筏。

他说，一架越南飞机当天上午在这片海域发现一个黄色物体，但由于无法靠近而无法判定它究竟是什么。

越南民航局在官方网站上声明，相关搜索正在土珠岛西南大约140公里处的海域展开。

马来西亚民航总局总监爱资哈尔丁稍后证实，马方也派船前往这一海域，调查是否有救生筏出现。



3月10日，在“南海救101”上，搜救应急队员在航行途中抓紧调试设备。

## ●神秘乘客

### 网络订票地点在芭堤雅

马航提供的失联客机乘客名单显示，意大利人路易吉·马拉尔迪和奥地利人克里斯蒂安·科泽尔在失联航班上。不过，经意大利和奥地利外交部确认，这两个人都没有登机，马拉尔迪目前在泰国旅游，科泽尔身在奥地利，两人的护照过去两年内在泰国被盗。

法新社获得的航班相关信息显示，有人3月6日用马拉尔迪和科泽尔的名字在网上预订了马来西亚首都吉隆坡飞往北京的机票。

网络订票地点位于泰国首都曼谷以南的旅游城市芭堤雅，机票价格2万多泰铢（约合625美元），机票为连号。

信息还显示，根据他们预订的其他航班机票，两人抵达北京后将换乘同一航班前往荷兰阿姆斯特丹市，此后“马拉尔迪”继续前往丹麦首都哥本哈根，“科泽尔”前往德国法兰克福。鉴于只是经停北京，这两个持有欧盟国家护照的人无需获得中国签证，也不用在抵达北京后接受出入境检查。

## 泰国追查护照犯罪网络

对于两名乘客的护照均在泰国丢失的情况，警方表示将追查背后的护照犯罪网络。

泰国南方警区高级警官班雅·马门告诉法新社记者，一支调查小组已经联合当地警方以及出入境管理部门人员，追查位于普吉岛的一个护照犯罪网络。

按照奥地利外交部的说法，科泽尔前年在由普吉飞往曼谷期间丢失了护照。

## 两“亚洲面孔”持失窃护照？

马来西亚国家新闻社9日晚报道，内政部长扎希德证实两个“亚洲面孔”人士使用两本失窃护照登机，并对出入境部门没有及时识别出证件与真人的差异感到“困惑”。

“我一直感到困惑，（出入境官员）怎么不会思考：一个意大利人，一个奥地利人，却都是亚洲面孔，”这家通讯社援引扎希德的话报道，“我们会展开内部调查，尤其针对那些在吉隆坡国际机场处理MH370

航班乘客出入境的柜台值班人员。”

扎希德说，这一特别调查将由出入境部门负责人主导。鉴于调查在失窃护照主人确认后刚刚展开，眼下还没有任何相关结论。

扎希德解释，并非所有国家都采用了生物识别和条形码验证系统。对于马来西亚而言，没有这些系统，出入境检查人员验证护照真伪的难度较大。但马来西亚民航总局总监爱资哈尔丁否认了“亚洲面孔”的说法。

## ●安全隐忧

### 持被盗护照登机仅两人

新华社记者10日从公安部获悉，经国际刑警组织对马航失联客机上全部外籍乘客信息与国际刑警组织被盗与遗失旅行证件数据库进行比对，除前期发现两名乘客持意大利和奥地利被盗护照登机外，未再发现持用被盗护照登机的情况。目前，公安部工作组正在马来西亚与马方继续开展联合调查。

总部位于法国里昂的国际刑警组织9日曾发表一份措辞严正的声明，呼吁世界各国正视失窃护照可能带来的安全威胁。

按照国际刑警组织的说法，两人所持的失窃护照，已经申报列入这一组织的失窃和丢失旅行文件数据库。只要出入境机构或航空公司查询这一数据库，就不难在可疑人员

登机前发现问题。

只是，从护照失窃至客机失联，国际刑警组织数据库都没有收到查询。因此难以判断，除了这次冒名登机外，这两本护照是否还被可疑人员使用过。

国际刑警组织秘书长罗纳德·诺布尔先前一直认为，假护照是全球最大安全威胁之一。然而，“系统查询”这套数据库的成员国仍然屈指可数，去年未经数据库护照核对而登机的旅客超过10亿人次。

诺布尔说：“现阶段就两本护照失窃与客机失踪的关联作任何推断为时过早。不过，任何乘客使用在国际刑警组织数据库中登记的失窃护照乘坐国际航班显然引发严重关注。”

## ●救援进展

### 我国搜救船舶搜救方案确定

10日上午，中国海上搜救中心组织召开马航失联客机海上搜救紧急会商会议，交通运输部副部长、中国海上搜救中心主任任建中对当前搜救工作作出部署，确定了我国搜救船舶的搜救方案。

任建中说，交通运输部、国家海洋局、中国海警局、总参、海军等共同研究制定了我国船舶及航空器赴马航客机疑似失联海域搜救方案，初步明确了“海巡31”、“南海救101”、“南海救115”、中国海警3411、海军528和999舰等6艘中国搜救船舶的海上搜救区域。

## 我国调动多颗卫星参与搜救

记者10日从西安卫星测控中心获悉，我国已紧急调动多颗卫星，利用高分辨率对地成像、可见光拍照等技术对陆地、空中搜救马航失联客机行动提供支持。

## 中国政府联合工作组： 决不能放弃一线希望

10日上午，即将启程赴马来西亚应对马航客机失联事件的中国政府联合工作组组长郭少春接受记者采访时说，我们会督促马方和现场各国搜救力量，一起加大搜救力度，加强协调配合，决不能放弃一线希望。我们会配合马方和各国，开展事件调查，争取尽快查清事件真相。

## 4艘海军军舰参与搜救

中国海军绵阳舰10日凌晨抵达马航飞机失联海区，目前已展开搜救。井冈山舰、昆仑山舰、海口舰等三艘军舰继续向目的地航渡，并全面做好搜索救援准备。目前，参加马航失联飞机救援行动的中国海军舰艇已达到4艘。

## 交通部两艘救助船展开搜救

3月10日，在前往马航失联客机疑似坠落海域的交通部“南海救101”船上，现场指挥组副组长张建新告诉记者，“南海救101”、“南海救115”正一边沿途搜寻，一边全速奔赴目标海域，两船将展开平行搜寻。

据介绍，“南海救101”11日中午将抵达核心海域。此前出发的“南海救115”预计10日20时抵达核心海域。本版图文均据新华社